
Frau
LH-Stv. Mag.3 Christine Haberlander 
Bahnhofsplatz 1 
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KLUB
OBERÖSTERREICH

Linz, am 20. Jänner 2022

Schriftliche Anfrage des 3. Landtagspräsidenten Peter BINDER und des 
Klubvorsitzenden Mag. Michael LINDNER an Frau Landeshauptmann-Stellvertreterin 
Mag.3 Christine HABERLANDER betreffend Anzahl durchgeführter elektiver Eingriffe 
in oberösterreichischen Krankenanstalten

Sehr geehrte Frau Landeshauptmann-Stellvertreterin!

Im Sinne einer begleitenden Kontrolle zu den Maßnahmen der oberösterreichischen 
Spitalsreform richten wir an Sie als zuständige Gesundheitsreferentin folgende Fragen:

1) Welche Anzahl der elektiven Eingriffe Knietotalendoprothese, Hüfttotalendoprothese und 

Katarakt wurde in den jeweiligen Krankenhäusern der sechs oberösterreichischen 

Versorgungsregionen jeweils im Jahr 2021 durchgeführt? (Bitte um tabellarische 

Auflistung je Krankenhaus und Art des elektiven Eingriffs)

2) Wie viele elektive Eingriffe in den Unfallchirurgien wurden in den jeweiligen 

Krankenhäusern der sechs oberösterreichischen Versorgungsregionen jeweils in den 

Jahren 2019, 2020 und 2021 durchgeführt? (Bitte um tabellarische Auflistung je 

Krankenhaus, Art des elektiven Eingriffs und Jahr)

3) Wie viele Varizen-Operationen wurden in den jeweiligen Krankenhäusern der sechs 

oberösterreichischen Versorgungsregionen jeweils in den Jahren 2019, 2020 und 2021 

durchgeführt? (Bitte um tabellarische Auflistung je Krankenhaus und Jahr)

4) Wie viele CT-Untersuchungen wurden in den jeweiligen Krankenhäusern der sechs 

oberösterreichischen Versorgungsregionen jeweils in den Jahren 2019, 2020 und 2021 

durchgeführt? (Bitte um tabellarische Auflistung je Krankenhaus und Jahr)

5) Wie viele MR-Untersuchungen wurden in den jeweiligen Krankenhäusern der sechs 

oberösterreichischen Versorgungsregionen jeweils in den Jahren 2019, 2020 und 2021 

durchgeführt? (Bitte um tabellarische Auflistung je Krankenhaus und Jahr)

6) Wie viele Mandelentfernungen (Tonsillektomie) wurden in den jeweiligen

Krankenhäusern der sechs oberösterreichischen Versorgungsregionen jeweils in den 

Jahren 2019, 2020 und 2021 durchgeführt? (Bitte um tabellarische Auflistung je 
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7) Wie viele Operationen von Nasenpolypen (Adenotomie) wurden in den jeweiligen 

Krankenhäusern der sechs oberösterreichischen Versorgungsregionen jeweils in den 

Jahren 2019, 2020 und 2021 durchgeführt? (Bitte um tabellarische Auflistung je 

Krankenhaus und Jahr)

8) Wie viele neurologische Erkrankungen (wie z.B. Parkinson oder Epilepsie) wurden in 

den neurologischen Ambulanzen der jeweiligen Krankenhäuser der sechs 

oberösterreichischen Versorgungsregionen in den Jahren 2019, 2020 und 2021 jeweils 

behandelt? (Bitte um tabellarische Auflistung je Krankenhaus und Jahr)

9) Wie viele Operationen wurden insgesamt in den jeweiligen Krankenhäusern der sechs 

oberösterreichischen Versorgungsregionen in den Jahren 2019, 2020 und 2021 

durchgeführt? (Bitte um tabellarische Auflistung je Krankenhausstandort und Jahr)

Mit freundlichen Grüßen


